



历时4小时，王传祥成功捐献200毫升造血干细胞悬浮液

# 受助患者当晚已植入“救命血”

文/图 本报记者 岳茵茵

记者 zhuishi 王传祥捐献造血干细胞

27日，在济南千佛山医院，济宁43岁的高速公路收费员王传祥捐出了200毫升造血干细胞。当日下午，山东省红十字会工作人员将把其捐献的造血干细胞送往天津，当晚便植入患者体内。



山东红十字会工作人员为王传祥颁发奖章。

## 挽救他人生命，他克服各种不适

27日上午，记者跟随王传祥来到济南千佛山医院血液内科病房，准备接受造血干细胞采集。经过长达5个月的准备，王传祥各项指标正常，面对这次采集他表示很坦然。

上午10点10分，采集正式开始，他双臂插着两条管子，一根出血管，一根回血管，经过血细胞分离机将造血干细胞提取出来。仪器上挂着6个输液

袋，在血液进出的同时，这些液体各有各的作用。采集开始一小时后，王传祥感觉浑身麻木，护士及时为他做了处理。

“这是采集过程中出现的缺钙症状，需要推一个钙针。”护士说。钙针刚打下去，王传祥觉得浑身发热，他依然坚持着做完整个采集。

“这都属于正常现象吧。前几天在打动员剂时，浑身酸

痛无力，像是感冒了，这些也都正常。”王传祥说，前几天他最怕的就是感冒。他和患者都已做好了准备，万一感冒采集就不得不推后，患者所做的准备都白费了。每天坚持合理的饮食，不吃油腻的食物，每天坚持跑步半个小时……过去的5个月，为挽救他人生命，他一直坚持着。

## 4小时完成捐献 获红会荣誉奖章

王传祥当过兵，有过从医生涯。从2000年2月开始，他几乎每个月都会献血，一直未间断过。截至目前，他已捐献血液4.36万毫升。

去年12月份，他接到山东省红十字会的电话，告知他和一名白血病患者配型成功，需要他捐献造血干细胞挽救这位患者的命。对此，王传祥毫不犹豫就答应了。22日，王传祥在家人、同事的陪同下来到千佛山医院为采集做准备。

27日上午，山东省公路、交通两部门的相关领导到病房看望王传祥，鼓励他认准做完采集，并对他的奉献精神加以赞扬。同时，济宁市公路局的相关负责人也来到病房，询问王传祥的近况和需求。

捐献过程中，山东省红十字会工作人员代表中华骨髓库，向王传祥颁发了“中国造血干细胞捐献者荣誉奖

章”。获得这枚奖章后，王传祥没舍得戴，而是让妻子王玉芬小心收好。

当日下午2点10分，历时4小时，采集终于结束了。采集后的造血干细胞被山东省红十字会工作人员立即送往天津，于当晚通过输液的形式植入患者体内。得知这一情况后，王传祥缓慢地从床上坐起，让妻子出去准备饭。他偷偷地告诉记者：“有点头晕，不想让妻子知道，怕她担心。”下午2点半，王传祥在采集完200毫升造血干细胞悬浮液后，开始吃午饭。西红柿鸡蛋汤、白菜肉水饺、一盒牛奶。简单的午餐，他并没吃很多。他说：“感觉牙齿就要掉了，没有力气咀嚼。很快就能恢复。”

采集结束后，王传祥在家人的陪伴下前往宾馆休息。据悉28日上午，经过相关观察后，如无大碍王传祥便可以回济宁了。